



25 июля – День сотрудника органов следствия Российской Федерации



Следователи Следственного комитета Российской Федерации, начиная с 2014 года, отмечают 25 июля свой профессиональный праздник – День сотрудника органов следствия.

Впервые в России идея создания следственного ведомства, организационно и функционально независимого от иных органов государственной власти, была реализована Петром I в ходе судебной реформы, одним из направлений которой стало разделение уголовного процесса на стадии предварительного расследования и судебного разбирательства. В 1713 г. были учреждены первые специализированные следственные органы России — «майорские» следственные канцелярии, которые в соответствии с Наказом «майорским» следственным канцеляриям от 9 декабря 1717 г. были подчинены непосредственно Петру I. К подследственности этих органов были отнесены дела о наиболее опасных деяниях, посягающих на основы государственности.



В 2023 году отмечается 310 годовщина со дня создания системы российских следственных органов. Итогом современных преобразований стало четкое разделение функций предварительного расследования и надзора за ним, что повысило объективность в работе следствия.

Следственные органы Следственного комитета России расследуют наиболее опасные преступления, посягающие на интересы государства, жизнь, здоровье и благополучие граждан, в том числе убийства, изнасилования, тяжкие и особо тяжкие преступления против несовершеннолетних, преступления экстремистской, налоговой, коррупционной направленности, должностные преступления, уголовные дела по фактам невыплаты заработной платы и др.

Решая задачи по противодействию преступности, раскрытию и расследованию преступлений, обеспечению принципа неотвратимости наказания, за 12 с половиной лет работы в качестве самостоятельного ведомства следователями следственного управления по Республике Коми проверено более 158 тысяч сообщений о преступлениях, возбуждено свыше 13,7 тысяч уголовных дел. В суд направлено более 10,7 тысяч уголовных дел в отношении 12977 обвиняемых. Кроме того, в ходе предварительного следствия и доследственных проверок приняты меры для обеспечения возмещения причиненного преступлениями ущерба и наложен арест на имущество подозреваемых и обвиняемых на сумму более 4 миллиардов рублей. С привлечением новейших методик и передового оборудования раскрыто 690 преступлений прошлых лет.

В течение указанного периода возбуждено 130 уголовных дел о преступлениях, совершенных лицами, обладающими особым правовым статусом. Субъектами уголовных дел стали депутаты представительных органов регионального и местного уровней, главы и должностные лица органов местного самоуправления, высокопоставленные чиновники органов исполнительной власти, адвокаты, сотрудники правоохранительных органов, иные лица, уличенные в совершении коррупционных, должностных и иных преступлений.

Руководство следственного управления поздравляет ветеранов и сотрудников ведомства с профессиональным праздником, благодарит их за верность профессии, нелегкий труд и желает им и их семьям крепкого здоровья, благополучия, успехов во всех начинаниях и душевного равновесия.

25 Июля 2023

Адрес страницы: <https://komi.sledcom.ru/news/item/1811234>



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Коми
